



依托资源优势,巨野谋求率先打造全市县域科学发展高地

巨野:依托煤优势,寻求高突破

——专访菏泽市人大代表、巨野县县委书记成伟

本报记者 景佳



坐拥煤炭富矿,巨野如何掘金?面对难得发展机遇,巨野将如何抓落实?未来巨野,老百姓的幸福指数如何提升?10日,面对记者的提问,巨野县县委书记成伟一一给出了答案。



▲巨野县县委书记成伟。
本报记者 邓兴宇 摄

将在更大范围内 找定位、谋思路

记者:《政府工作报告》中提到,今年是“落实年”,面对省委省政府支持菏泽“打造苏鲁豫皖交界地区科学发展高地”的战略决策,巨野将怎样抓落实呢?

成伟:省委、省政府支持菏泽“打造苏鲁豫皖交界地区科学发展高地”的战略决策,为我们加快科学发展提供了十分难得的政策机遇和推动力量。可以说,经过近几年的累积发展,巨野既具备了乘势而上的良好基础,又形成了干事创业、跨越赶超的浓厚氛围。再加上目前省委、省政府出台的6个方面、20条支持菏泽加快发展的优惠政策,只要我们紧紧抓住这一珍贵的政策机遇,进一步解放思想、激发活力、主动作为,就一定能够乘势而上,取得更好更快发展。因此,我们将在更大范围内找定位、谋思路、比发展,形成大干大发展、快干快崛起的新局面。

资源优势和产业基础 是发展底气

记者:巨野准备如何突破?发展底气又来自哪里?

成伟:在前几年跨越赶超的基础上,我们提出了“奋战十二五,跨入全省第一方阵”的更高目标,致力在全市打造县域“产业发展、自主创新、城乡统筹、对外开放、生态发展和社会事业”六个方面的发展高地,确保经济总量和各项经济指标增幅在全省和苏鲁豫皖交界地区“年年有进位,年年有提升”。

我们发展的底气主要源自这

些年通过科学谋划思路,高点定位目标,高效推进落实,实现强基础、聚能量、优环境,形成了目前得天独厚的发展优势和跨越发展的基础。

首先,我们立足资源优势和产业基础,确立了煤电化工、纺织服装、食品加工、新型建材四大工业主导产业,相继引进建成了投资60亿元的铁雄新沙焦化、投资27.6亿元的巨润建材,投资14.7亿元的宝舜焦油化工等一批产业龙头项目,形成了龙头企业带动、关联企业集中、效益优势明显的产业化、集群化发展态势。今后,还将有一大批投资规模大、经济效益好的重大项目相继落地建设,2月7日,我们集中开工了6个总投资过85亿元的项目,为我县加快隆起产业发展高地再添动力。其次,我们有独特的区位交通优势,基础设施完善。我们坚持双轮驱动,适度超前加快城镇建设、四大工业园区建设,具备了承接各类优势产业项目的基础和条件。还有,我们发展环境优越。这些年通过狠抓干部作风建设和环境优化,广大干部的服务意识和服务能力明显增强。今后,我们将充分发挥这些优势,把跨越目标变为现实。

今后经济发展 依托煤、不唯煤

记者:从依托煤矿资源到打造煤化工航母,在强化骨干企业对县域经济的支撑作用方面,巨野从2012年开始,将有哪些新举措?

成伟:我们的思路是依托煤、不唯煤、发展煤。今年,我们一是要加快煤炭资源开发步伐,

全力以赴推进万福矿井建设;二是要加快2000万吨/年的煤炭储运基地和煤化工园区建设,加快建成综合公、铁、水联运优势的煤炭煤化物流园和具有明显优势的煤化工园区;三是要加大煤化工产业项目的招商引资和项目建设力度,大力发展煤炭精细化工产业,加快苯加氢、炭黑、乙二醇、煤制烯烃等下游项目建设,最大限度地实现煤炭资源就地转化增值,力争到“十二五”末,形成产值400亿元的煤化产业集群;四是要继续完善扶持优势骨干企业加快发展政策,支持骨干企业转型升级,精心组织工业经济运行,着力推进企业自主创新,加快本地企业规模膨胀,大力培植优势产业集群,力争全年主营业务收入过亿元的企业100家以上,纳税过千万元的企业10家以上。

农村新型社区与小城镇 一体化发展

记者:全县170余个农村新型社区将与小城镇一体规划、一体建设、一体发展,是不是意味着巨野的城镇化有新动向?

成伟:加快城镇化进程是加速经济发展、改善民生的现实需要。按照统筹城乡发展要求,我县认真编制了《全县土地利用总体规划》、《巨野县域村镇体系规划》,并顺利通过了省国土资源厅、市规划局审批。今年,我们将加快实施“城乡一体化”战略,强化新型社区建设。在进一步编制完善城镇总体规划和控制性详规的同时,确保全县农村新型社区与小城镇“规划一张图、建设一盘棋”,一体发展。强化镇当城建理念,强

力推进龙固、大义两个省级中心镇,大谢集、万丰等次中心镇和各建制镇小城镇建设;认真做好压煤村庄搬迁、城乡建设用地增减挂钩与生态文明乡村建设相结合文章,加强农村宅基地管理,加大农村危旧房改造力度,引导建房农户向集镇和中心村集中;巩固城乡环境综合整治成果,注重完善新型农村社区绿化、环卫、医疗、学校等配套设施,打造一批新型农村社区样板。

着力实施

“十大民生工程”

记者:新的一年,民生工程仍将持续“给力”?

成伟:我们将继续坚持在加快发展中的改善民生,在保障民生中构建和谐,努力推动经济发展与社会进步的有机统一。我们决定从老百姓最关心、最直接的现实问题入手,强化社会保障、公共服务、社会管理等重点工作,全面发展社会事业,着力实施好“教育普惠、文化共享、就业再就业、扶贫解困、医疗惠民、城乡安居、新农村示范、市政便民、平安畅通、纠风维权”等“十大民生工程”,承诺办理一批惠及民生的实事好事。确保全年新建城区中小学2处,新建农村文化大院、农家书屋各300处,新增城镇就业万人以上,新建经济适用住房、公共租赁住房630套,棚户区改造520户,行政村通柏油路率达到99.8%。全力实施城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入和干部职工工资“五年倍增计划”。同时,超前研判经济形势变化带来的稳定问题,努力维护社会稳定、促进和谐,不断提高人民群众的幸福指数。

菏泽市政协委员、市畜牧局局长彭春臣:

畜产品监管,仍非常紧迫

本报记者 李贺

“由于非法添加物种类多、情况复杂,监管手段跟不上等原因,畜产品质量安全潜在风险依然存在,形势不容乐观,畜产品质量安全监管方面也面临着一些亟需解决的问题,加强畜产品质量安全监管仍是各级政府当前所面临的一项迫切任务。”市政协委员、菏泽市畜牧局局长彭春臣在政协提案中提到。

“民以食为天,食以安为先”,畜产品质量安全已成为各级政府重视、群众关心、社会关注的热点问题。

在彭春臣看来,发生畜产品质量安全问题的首要原因是养殖户健康养殖意识淡薄,其次是科学饲养意识淡薄;另外,千家万户分散饲养使畜产品难以达到安全标准的要求。

现在,一些养殖户盲目追求生产效益和经济效益,购买价格低廉的饲料或者自配饲料使用,导致药物残留超标,最终生产出来的畜禽产品安全指标不达标。更为重要的是,菏泽市现有的监测手段难以实现对新的质量安全违法现象的有效监测。

在提案中,彭春臣建议,县级加强农产品质量监站建设,尽快

具备对瘦肉精等进行初步判断的能力,乡镇配置快速监测设备,开展快速监测,确保监管的时效性。同时建议市级制定政策,要求各级政府,开展畜产品例行监测工作,不断扩大对畜产品及兽药饲料等投入品的抽检范围和抽查频率,实现畜产品质量安全最大范围的监管。

“加大对畜产品安全的教育

培训力度非常重要。”彭春臣说,特别是加强对从业人员管理,加强对执法人员的培训,增强畜产品生产、经营企业的自律性和依法生产经营意识,强化他们的肉食品安全意识。“既要对行政管理人员、执法人员进行法制、业务培训,又要对养殖户、生产者、经营者进行系统的业务技术和法制培训。”

Aveo爱唯欧
新生代越级性能小车

为爱
不打烊



值情人节来临
特推出情侣套餐2辆
最高优惠1.2万



润华雪佛兰·菏泽润艺4S店

地址:菏泽市开发区广州路北段2888号 菏泽润华汽车园 服务热线:0530-5959299

销售热线:0530-5537000

